

Nezaměstnaní? Zkuste sociálně podnikat

Sociální podnikání může významným způsobem přispět k řešení problémů spojených s nezaměstnaností a k podpoře ekonomického rozvoje v konkrétních regionech České republiky. Proto by při distribuci informací o sociálním podnikání mohly úřady práce sehrát klíčovou roli.



V současné době se začínají realizovat první podpořené projekty. Jedním z nich je projekt společnosti SOFIRA Kadaň, s. r. o., která otevřela v Kadani restauraci. Z dotace bylo pořízeno jak vnitřní zařízení a vybavení restaurace, kuchyně a jídelny s celodenním provozem, tak vlastní provoz zařízení. V projektu došlo k vytvoření čtyř nových pracovních míst pro znevýhodněné zaměstnance. Cílem aktivit této společnosti je vytvoření fungujícího sociálního podniku schopného reinvestovat plánovaný zisk do dalších služeb a rozvoje svých činností za účelem tvorby nových pracovních míst pro osoby z cílových skupin.

FINANČNÍ PODPORA Z EVROPSKÝCH FONDŮ

S využitím znalostí zahraniční praxe nastavilo v roce 2009 Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR podmínky pro finanční podporu projektů zaměřených na sociální podnikání v rámci Integrovaného operačního programu a Operačního programu Lidské zdroje a zaměstnanost.

Výzva č. 1 v oblasti intervence 3.1 Integrovaného operačního programu (IOP) je zaměřena na investiční podporu sociálních podniků, například na pořízení a vybavení provozovny technologiemi potřebnými pro zahájení činnosti. Pro tuto výzvu bylo vyhlášeno téměř 384 mil. Kč. Od data vyhlášení výzvy bylo podáno 68 návrhů projektů. Do července roku 2010 bylo

doporučeno k podpoře 12 projektů žádajících v součtu necelých 40 mil. Kč.

Výzva č. 30 v oblasti intervence 3.1 Operačního programu lidské zdroje a zaměstnanost (OPLZZ) je zaměřena na krytí neinvestičních výdajů spojených se vznikem sociálních podniků. Na tuto výzvu bylo alokováno téměř 249 mil. Kč. Od data vyhlášení výzvy bylo registrováno 118 návrhů projektů. Do července roku 2010 bylo doporučeno k podpoře 15 projektů v celkové částce přesahující 48 mil. Kč.

**ZÍSKAT MŮŽETE
AŽ 5 MILIONŮ KORUN**

Obě výzvy jsou orientovány na podporu vzniku a rozvoje nových podnikatelských aktivit zaměřených na sociální podnikání a současně umožňují

Co je sociální podnikání?

Sociální ekonomika je vnímána jako jedna z moderních cest řešení problémů nezaměstnanosti, sociálního vyloučení či ohrožování životního prostředí a je současně prvkem evropské politiky. Dochází zde k průniku podnikání a důrazu na vzájemnost a svépomoc. Akcentuje se především zaměstnávání znevýhodněných osob, (tzv. integrační sociální podniky) a poskytování obecně prospěšných služeb v oblasti sociálního začleňování a místního rozvoje, včetně ekologicky orientovaných činností.

sociálně vyloučeným osobám či osobám ohroženým sociálním vyloučením vstup na trh práce, do podnikatelského prostředí a do společnosti. V těchto výzvách jde o unikátní možnost získat finanční podporu investiční i neinvestiční části podnikatelského záměru ze dvou různých programů. V obou programech jsou stejné cílové skupiny, oprávnění žadatelé, podporované aktivity, a pokud je žádost podávána do obou programů, mají projekty i tožný podnikatelský plán.

Žadatel o dotaci může na realizaci svého podnikatelského záměru získat nevratnou dotaci ve výši maximálně 200 000 € (cca 5,2 mil. Kč), což je limit podpory v režimu de minimis.

Tato podpora je určena podnikatelům z řad obchodních společností, osobám samostatně výdělečně činným se zaměstnanci a nestátním neziskovým organizacím s výjimkou občanských sdružení. Současně je určena začínajícím podnikatelům bez zaměstnanců, kteří patří do cílových skupin.

V rámci vyhlášených výzev není oblast podnikání nijak omezena, žadatel musí předložit příslušné oprávnění k podnikání a prokázat, že jde o dosud nevykonávanou činnost.

Podrobné informace k vyhlášeným výzvám č. 1 oblasti intervence 3.1 IOP a č. 30 OPLZZ jsou k dispozici na <http://www.mpsv.cz/cs/6748> a www.esfer.cz.

TATĀNA PLECHÁČKOVÁ A SVATAVA ŠKANTOVÁ

ODD. IMPLEMENTACE ESF A IOP MPSV